

莫让这9分迷了眼

——上海中超三队本轮全胜的冷思考

这是久违的一幕，上海三支中超球队在同一轮获胜豪取9分，更难得的是三个全是客场，不由得令人欢欣鼓舞。但细细一想，这样的胜利又不值得大书特书。

上海三队上一次的集体赢球，还是在今年4月的联赛第6轮，申鑫、申花和上港分别击败毅腾、阿尔滨和亚泰，创造首次单轮全胜的历史纪录。15轮过后，这样的场景能够再次被“复制”，而且对手也没变，概率确实不高。相比第一次是三个主场，如今的客场会胜更加不易。

应该说，本轮每支球队的3分都具有不小的意义：申鑫击败的是保级的直接竞争对手哈尔滨毅腾，一来一去相当于赚到6分；绿地申花客场告捷，终结了长达848天走出上海便无法赢球的魔咒；而年轻的上港则在积分上追平了排名第三的广州富力，离亚冠梦想更近了一步。

只不过，沪上三队的齐齐获胜，恐怕更多是因为对手的不争气。毅腾目前积分垫底，面对这样的球队如果不赢，实在说不过去；阿尔滨则饱受欠薪新闻困扰，早已失去了锐气和战斗力；近

来状态不错的亚泰还不算太弱，但排名和积分都比上港要差一大截。本赛季沪上三队难得的两次“全胜”，都是拜三支东北队所赐，也难怪有不少人调侃说：东北人真的都是活雷锋。

曾经有一段时间，绿地申花、上港和申鑫集体陷入低迷，一度引发外界对上海是否应该拥有三支中超球队的质疑。但放到整个中超联赛来看，东北球队的命运可能更悲惨。积分榜上，排名最后的三支球队全部都是东北球队。因此，即便一同战胜这样的对手，含金量也并不算高。

联赛至今沪上三队更多的是“难求一胜”，连想要“同时不败”都不大容易。申鑫的保级形势依然严峻，绿地申花的发挥相当不稳定，而上港想要挤进前三也非常困难。所以说，莫被这9分迷了双眼，就此幻想上海足球一夜之间脱胎换骨。

申花、上港和申鑫同时赢球，自然该道一声恭喜，只可惜两回捏的都是软柿子。如果哪一天，面对积分榜前几名球队也能“三杀”，才能说明上海足球渐入佳境；如果同时赢球成为常态，才能说明上海足球走上复兴。本报记者 关尹

中超积分榜 (截至第21轮)

名次	队名	胜	平	负	积分
1	广州恒大	16	3	3	51
2	北京国安	14	2	5	44
3	广州富力	11	4	6	37
4	上海上港	10	7	4	37
5	贵州人和	9	6	6	33
6	山东鲁能	8	7	6	31
7	江苏舜天	8	7	5	31
8	天津泰达	7	6	8	27
9	上海申花	6	8	8	26
10	长春亚泰	6	6	9	24
11	杭州绿城	6	6	9	24
12	上海申鑫	6	4	11	22
13	河南建业	4	8	9	20
14	大连阿尔滨	4	8	9	20
15	辽宁宏运	3	8	10	17
16	哈尔滨毅腾	3	4	13	13

新民晚报杯暑期中学生足球赛



国际级裁判王迪 周祎明 摄

新民晚报杯暑期中学生足球赛落下帷幕。虽然只是中学生的足球赛，但球场上的不乏中超裁判身影，他们用职业标准量度“我们的世界杯”。

一周双赛，中超裁判忙碌异常。尽管如此，王迪还是挤出时间来到晚报杯执法。从初中第一次以球员身份参加晚报杯，到如今的执法，王迪与这项赛事结下情缘。

王迪毕业于复旦大学法律系。并非足球科班出身的他，从最开始的足球三级裁判考起，一步步接受严格培训，如今已成为中国最年轻的国际级裁判。

当年，晚报杯主办方要求每支参赛球队有一名球员要担当比赛裁判，王迪报了名，从此走上足球裁判道路。现在，他已经是国内年轻裁判员中的佼佼者，不仅是中超裁判，还要执法亚冠联赛。“新民晚报杯是上海本土的传统赛事，到今年已经举办第29届。晚报杯对我而言不仅是单纯的比赛，更是我裁判生涯最好的见证者。”

“这次来吹晚报杯，我仿佛又回到了起点。我会将经验言传身教给小裁判员们，把国际裁判的标准带到球场，传递给小球员正能量。”王迪笑着说，在小裁判的身上，他总能看到自己的影子。“小时候，我梦想能成为一名球员，驰骋国际赛场。虽然这个梦想没有能实现，但现在可以到国际赛场执法，也算换一种方式实现梦想。”

虽然见过无数大世面，王迪在执法晚报杯时依然十分认真。球场上，他感受到一股青春的力量，那是中国足球崛起的希望。

王迪对足球的认识很深刻，对于裁判来说，不管亚冠、中超还是晚报杯，都是给热爱足球的人们创造条件，营造一个健康向上的竞赛环境。“用国际化的标准举行属于我们自己的比赛，让孩子们从小受到正规赛事的熏陶，真正做到让体育运动的精神，飞入寻常百姓家。”

实习生 周祎明 本报记者 钟喆

职业生生涯从这里起步

中超裁判王迪与「晚报杯」的情缘

科斯塔与小法出彩切尔西开门红 引援到位 立竿见影

本报讯 (记者 黄永顺)切尔西今夏引援果然不同凡响，科斯塔和小法今晨首秀双双出彩，科斯塔攻入全队第一球，小法贡献两次助攻，切尔西最终客场3比1逆转升班马伯恩利，迎来新赛季英超开门红。

新赛季英超战罢首轮后，传统强队只有曼联主场“翻船”，其余全部获胜。相比曼联引援不力，穆里尼奥引援到位，“蓝军”新人科斯塔和法布雷加斯双双首发，而租借到马竞的22岁门将库尔图瓦也归队，并取代切赫成为切尔西主力门将，3人同时亮相，令“蓝军”的防守、中场、锋线耳目一新。虽然伯恩利开赛不久率先破门，不过切尔西很快在半场结束前由科斯塔、许尔勒、伊万诺维奇连扳3球，完成逆转。最后阶段重返斯坦福桥的德罗巴也替补上场，重新感受英超的氛围。

切尔西上赛季英超的一大问题是锋线薄弱，总进球比前两名曼城和利物浦少了30多个，切尔西前锋直到今年元旦才有进球，穆帅今夏以3200万英镑引入西班牙射手科斯塔，可谓立竿见影。小法中场组织也大大增加了切尔西进攻的威胁性。值得一提的是整个上赛季英超，切尔西只有一次上半场进球超过2个。



科斯塔首秀为新东家打入新赛季首球

图 1

冰水淋身慈善接力 冰桶挑战 姚明接棒

8月23日，姚明将接受NBA中国首席执行官舒德伟的挑战，在姚明篮球学校的师生面前，淋一桶冰水。

这不是开玩笑，这是一场慈善接力挑战赛。

这两天，“冰桶挑战”通过社交网站，在美国的体育圈风靡，渐渐扩展到美国政界和商界，甚至流传到了中国。

两周半前，前大学棒球运动员、“渐冻人”彼特·弗雷茨被淋冰水的视频传到网上，引起体育名人的关注。于是，“冰桶挑战”慈善活动，从NBA传递开。被点名的人，在24小时内，要么淋一桶冰水并传递，要么向ALS公益协会

捐款100美元。ALS病全称“肌肉萎缩性侧面硬化病”，无法治愈且致命，史蒂芬·霍金便是这种病的患者。

科比、詹姆斯，NBA总裁亚当·萧华纷纷应战，很快，美国金融界和政界大佬们也投身于此，比尔·盖茨、马克·扎克伯格等投入其中。美国总统奥巴马怯战，未能完成冰桶挑战，直接捐款100美元。

实际上许多人在参与的同时，依然会捐出100美元。

从昨天起，“冰桶挑战”传递到了中国。NBA中国首席执行官舒德伟在接受挑战之后，点名姚明，姚明表示接受挑战。小米董事

长雷军也接受挑战，同时挑战刘德华等人。并已向美国ALS协会捐款100美元，同时向中国的“瓷娃娃罕见病关爱基金”ALS项目捐款1万元人民币。

“冰桶挑战”的复制效应极其惊人，参与者数以百万计。短短两周内，ALS协会和全美的分会，已经收到约1140万美元的捐款，相比2013年同期增长了近7倍。

中国公益研究院研究部主任章高荣指出，“冰桶接力”的目的是通过名人的“出位”行为艺术，来唤起公众的注意力，名人们花时间精力去投入，比单纯捐钱更有意义。

本报记者 陶邢莹



美国男篮队员挑战冰桶献爱心 图 2

奥尼尔打“擦边球”爱耍宝的奥尼尔又作弊了。他拿起一个小杯子往自己的光头上倒了几滴水，还表现出一副差点被冻死的夸张表情，让人在哈哈大笑之余也原谅了他的“擦边球”。

C罗点名碧昂斯 C罗接受了前曼联队友弗莱彻的挑战，在训练场内，C罗只穿一条紫色短裤坐在椅子上接受了冰桶挑战，他在葡萄牙同胞科恩

特朗的帮助下完成了挑战。之后他点名乐坛天后碧昂斯、詹妮弗·洛佩斯以及说唱歌手小韦恩。

科比耍小聪明 科比并没有采用将冰水从头倒向自己的挑战方法，而是准备了一个装满冰水的大桶，除头部外，先将身体浸泡在冰水中。随后深吸一口气，把头也钻进去。有球迷表示，科比耍了小聪明，这样身体有适应过程，反而没有直接浇来得刺激。